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1. Ukoliko su dati sljedeći podaci:
međufazna potrošnja – 1253
tržišna proizvodnja – 1060
proizvodnja za sopstvenu upotrebu – 180
ostala netržišna proizvodnja – 271
porezi umanjeni za subvencije– 125

potrošnja fiksnog kapitala – 241
Sastaviti Račun proizvodnje i izračunati vrijednost BDP-a i NDP-a.



Račun 1: Račun proizvodnje

Izvori:                                                                                Upotreba:

međufazna potr.              1253            proizvodnja        1511

tržišna proizv.       1060

proizv. za sopstv. upotr. 180

BDP                                      383 ostala netrž proizv.   271   

Potr.fiksnog kapit.(amortizacija)  80

NDP                                      303 porezi umanjeni za subv na pr. 125

suma:                                                                                                      1636                          

1253 + (BDP – 80) = 1636

BDP = 383 

NDP = BDP – amortizacija = 383 – 80 = 303
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2. Ako su dati sljedeći podaci:

plate i zarade – 743

VAT – 320

subvencije na proizvode – (-30)

operativni višak – 200

mješoviti dohodak – 350.

Sastaviti račun stvaranja dohotka i izračunati vrijednost NDP-a.



Račun stvaranja dohotka

Izvori:                                                                                             Upotreba:

plate i zarade 743               neto domaći proizvod           1583

VAT  320

subvencije na proizvode  (-30)

operativni višak 200

mješoviti dohodak 350
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3. Na osnovu datih podataka, sastaviti Račun kapitala

i izračunati iznos neto pozajmica.

Bruto investicije

Amortizacija

Promjene u zalihama

Nabavke minus rashodovane dragocjenosti

Neto štednja

Potraživanje kapitalnih transfera

Dugovanje kapitalnih transfera

276

222

28

10

133

62

65



.

Racun kapitala

Bruto investicije 276 Neto stednja 133

Amortizacija -222 Potrazivanje kapital. transfera 62

Promjene u zalihama

28

Dugovanja kapitalnih transfera -65

Nabavke minus rash.drag. 10

Neto pozajmice 38



ZADACI
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4) Dat je djelimično popunjen Račun proizvodnje:

◆

◆

Popuniti prazna mjesta u tabeli

Izračunati vrijednost ukupne proizvodnje u zemlji.

Upotreba Izvori

P.2 Međufazna potrošnja 1883 P.1. Proizvodnja ?

B1.g Bruto domaći proizvod 1854 P.11. Tržišna proizvodnja 3057

K.1 Potrošnja fiksnog kapitala ? P.12. Proizvodnja za sopstvenu upotrebu 171

B1.n Neto domaći proizvod 1632 P.13. Ostala netržišna proizvodnja 376

D.31 Porezi umanjeni za subvencije na 
proizvode

133
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4) Dat je djelimično popunjen Račun proizvodnje:

◆

◆

Popuniti prazna mjesta u tabeli

Izračunati vrijednost ukupne proizvodnje u zemlji.

Upotreba Izvori

P.2 Međufazna potrošnja 1883 P.1. Proizvodnja 3604

B1.g Bruto domaći proizvod 1854 P.11. Tržišna proizvodnja 3057

K.1 Potrošnja fiksnog kapitala 222 P.12. Proizvodnja za sopstvenu upotrebu 171

B1.n Neto domaći proizvod 1632 P.13. Ostala netržišna proizvodnja 376

D.31 Porezi umanjeni za subvencije na 
proizvode

133
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5) Dat je djelimično popunjen Račun dobara i usluga:

◆ Popuniti prazna mjesta u tabeli

◆ Izračunati ukupna raspoloživa sredstva kojima raspolaže jedna ekonomija a koja potiču iz 
domaće proizvodnje



.

● Rashodi za individualnu finalnu potrosnju = 1399 – 146 = 1253

● Izvoz proizvoda i usluga = 462 + 78 = 540

● Subvencije = -8



.

Ako pretpostavimo da su prema Raču nu upotrebe raspoloživog 
dohotka, štednja 150 €, izdaci za ličnu potrošnju 1500 €, socijalni transferi 
u naturi 150 €, izdaci za kolektivnu potrošnju 200 €, bruto investicije 250 €, 
onda je raspoloživi neto dohodak:
1850 €
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Ako pretpostavimo da su prema Raču nu stvaranja dohotka, naknade
zaposlenima su 650 €, neto domaći proizvod 1205 €, porezi na proizvodnju i
uvoz 200 €, mješoviti dohodak 150 €, dohodak od svojine 200 € i subvencije
50 €, onda je operativni višak:

255 €


